 «Кризисная» комната – специально оборудованное отдельное помещение, в котором созданы необходимые условия для безопасного проживания, и предназначено для предоставления гражданам услуги временного приюта.

В «кризисную» комнату могут быть помещены граждане следующих категорий:

лица, находящиеся в опасном для здоровья и жизни состоянии, связанном с конфликтом с другими членами семьи, подвергшиеся семейному насилию (несовершеннолетние дети могут находиться только совместно с одним из родителей);

лица, подвергшиеся психофизическому насилию;

жертвы торговли людьми;


лица, пострадавшие от террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий;

лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прибывшие в Любанский район при распределении по первому рабочему месту для решения вопроса о предоставлении места проживания.

Согласно решения Любанского райисполкома от 18.05.2021 г. №766 определены иные категориях граждан, которым  может оказываться услуга временного приюта, а именно: семьи с несовершеннолетними детьми, инвалиды, пожилые граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации в связи с невозможностью нахождения по месту жительства по причине нанесенного ущерба жилью в результате пожара, неисправности печного отопления, отключения отопления в зимний период, неисправности электропроводки, ветхости или аварийного состояния жилья. 

Психофизическое насилие – это физическое, психологическое, сексуальное насилие в отношении другого человека (оскорбление, запугивание, угрозы, принудительные сексуальные отношения и др.).

Насилие в семье – умышленное действие физической, психологической, сексуальной направленности одного члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающее его права, свободы, законные интересы и причиняющее ему физические и (или) психические страдания (Закон Республики Беларусь от 4 января 2014 года «Об основах деятельности по профилактике правонарушений»).

Услуги временного приюта оказываются гражданам старше 18 лет и семьям с детьми по месту обращения независимо от места регистрации (места жительства). 

В «кризисную» комнату помещаются граждане по направлению органов социальной защиты, внутренних дел, органов образования, органов и организаций здравоохранения и других государственных органов и организаций, а также обратившихся на добровольной основе.
За оказанием услуги граждане обращаются в ГУ «ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ЛЮБАНСКОГО РАЙОНА»  (г. Любань, пер. Полевой, д. 3, кабинет №10) или по телефону +375(44)47-555-77.
Решение о помещении гражданина в «кризисную» комнату принимает директор центра.

Режим работы «кризисной» комнаты – круглосуточный.
С гражданином, помещенным в «кризисную» комнату, заключается договор оказания социальных услуг, который определяет условия пребывания в «кризисной» комнате. Для заключения договора оказания социальных услуг граждане представляют письменное заявление и документ, удостоверяющий личность. В случае экстренной необходимости в получении услуг временного приюта и отсутствия у гражданина документа, удостоверяющего личность, услуга оказывается на основании письменного заявления с последующим предоставлением документа, удостоверяющего личность, в течение 3 рабочих дней с даты подачи заявления. В случае утраты документа, удостоверяющего личность, гражданин обращается в органы внутренних дел для его восстановления. Срок пребывания в «кризисной» комнате граждан определяется в договоре и может быть продлен с учетом обстоятельств конкретной жизненной ситуации.

Пребывание граждан в «кризисной» комнате бесплатное. Бытовые и прочие условия их жизнедеятельности основываются на принципах самообслуживания. При заселении семьи с детьми уход за детьми осуществляется родителем. На период пребывания в «кризисной» комнате постельные принадлежности и средства личной гигиены предоставляются бесплатно. Питание, покупка лекарственных средств и других предметов, необходимых в период пребывания в «кризисной» комнате, осуществляется за счет средств обслуживаемого.

Более подробную информацию можно получить по телефону 67-9-86 или на сайте райисполкома в разделе «Профилактика насилия в семье». 

Для заселения в «кризисную» комнату обращайтесь по телефону +375(44)47-555-77 (круглосуточно) 

Также помощь можно получить:
ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «РАДИСЛАВА»

Телефон доверия 280-28-11

Если не берут трубку 8 (029) 610 83 55, stopnasilie.org

Для размещения в убежище - 8 (029) 610 83 55.

ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «БЕЛОРУССКАЯ АССОЦИАЦИЯ МОЛОДЫХ ХРИСТИАНСКИХ ЖЕНЩИН

8 (033) 6 032 032

(время работы: с 9:00 до 18:00  понедельник-пятница)

БОРИСОВСКОЕ ЖЕНСКОЕ СОЦИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ПРОВИНЦИЯ» Г.БОРИСОВ

8 (029) 756 35 24

с 9:00 до 21:00 (без выходных)

Для получения дополнительной информации обращайтесь:

г. Любань, 

пер. Полевой, д.3

кабинет №10

тел. (8 01794)

 67-9-86
(понедельник-пятница 8.30-17.30)

ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Любанского района»

отделение социальной адаптации и реабилитации
 «Кризисная» комната:  

кто и на каких условиях  может ею воспользоваться?
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QR-код для быстрого реагирования в ситуации насилия
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г. Любань
